

马尔代夫首都闹水荒 向多国求援

中国两架军机抵马累送水

中国人民解放军两架载有40吨矿泉水的伊尔-76飞机8日凌晨抵达马尔代夫首都马累,帮助马累居民渡过缺水难关。

马尔代夫供水公司4日发生火灾导致发电机故障,造成马累全城停水,15万人面临水荒。由于损毁严重,供水设备可能需要一周时间才能修复。马尔代夫政府部

门在马累全城设立10个免费供水点,以保证居民的基本饮用水,每个居民在供水点最多可领取4瓶瓶装水。

应马尔代夫政府要求,中国政府向马方提供了紧急现汇援助和饮用水,已通过两架民航航班向马累空运瓶装饮用水。此外,中国政府紧急调派正在印度洋海域执行

任务的海军援潜救生船长兴岛船赶赴马累,利用自带海水淡化装置为马尔代夫民众供水。

马尔代夫旅游部长阿迪布7日表示,首都马累的停水危机不会影响到游客,欢迎包括中国游客在内的全球旅行者放心前来。阿迪布当天对新华社记者说,目前停水只发生在首都。马尔代夫岛屿众

多,旅游多为一岛一酒店模式,多数游客抵达马累机场后直接乘船或水上飞机前往度假岛。由于每个度假岛都有独立的海水淡化厂,马累停水不会影响到游客的出行。

针对需要在马累停留一晚的少数游客,阿迪布说,马尔代夫旅游部推荐游客入住有独立储水系统的酒店,或者建议游客坐通勤船

前往邻近供水正常的胡鲁马累岛住宿。

目前马尔代夫正从其他岛屿调集淡水支援马累,中国、印度、斯里兰卡等国已向马尔代夫运送救援用水。

马尔代夫媒体认为,这是自10年前大海啸以来,马累供水所经受的最大一次考验。

瑞士逃脱人质透露:

菲“阿布沙耶夫”武装至少扣着4名中国人

瑞士人洛伦佐·文奇盖拉被菲律宾“阿布沙耶夫”反政府武装绑架两年多,12月6日趁这一武装遭菲政府军进攻之际,砍死一名武装人员后逃脱。他表示,绑匪手中至少还有4名中国人、2名马来西亚人、1名日本人及5名菲律宾人。

菲政府军10月开始对“阿布沙耶夫”武装展开新一轮围剿。政府军据线报道追踪武装人员至菲南部霍洛岛帕蒂古镇附近的丛林地区。



文奇盖拉在菲律宾医院接受治疗

文奇盖拉趁乱夺下一名绑匪的砍刀,争夺过程中,他左脸颊被刀割伤,但最后用刀砍死了绑匪。逃跑时,他被其他武装人员开枪打伤。后菲政府军侦察人员发现了他。瑞士外交部称,文奇盖拉健康状况良好,由菲政府军看护,将尽快返回瑞士。文奇盖拉现年49岁,是野生动物摄影师。2012年2月,他和荷兰同伴霍恩在一次观鸟之旅中,在菲律宾塔威塔威省附近海域遭武装人员绑架。

默克尔再干一任?



德国7日发布的一份最新民调显示,多数德国人希望现任总理安格拉·默克尔谋求第四个任期。

路透社报道,去年一些德国评论人士曾猜测,现年60岁的默克尔可能在第三届任期中期辞职,以便给继任者留出时间能在下届联邦选举前巩固地位。但第三届任期执政一年后,默克尔获得的民意支持率高得令人难以想象,而最有可能接替她、出任保守党“基督教民主联盟”领导人的乌尔苏拉·冯德莱恩现为国防部长。德国电视一台上周所做的一份民调显示,67%的德国民众认可默克尔的工作表现,仅39%支持冯德莱恩。

路透社评述,德国的低失业率以及默克尔在欧债危机中极力维护德国利益为她赢得民心。而且,她在乌克兰危机中的应对同样得到民众认可。

在二战后的德国,只有赫尔穆特·科尔曾担任过4届总理,任期自1982年至1998年。科尔被视作联邦德国和民主德国的“统一之父”。同时,作为基督教民主联盟前主席,科尔可算是默克尔的早期“导师”。默克尔2005年首次出任德国总理,2009年连任,2013年再次连任。按照路透社的说法,默克尔的民意支持率令其他西方国家领导人难以望其项背。

印度女子打车遭强奸

叫车软件Uber登上风口浪尖

印度警方7日说,一名年轻女子5日深夜用“优步”(Uber)手机应用预订了一辆出租车,不料上车后遭司机强奸。警方已经逮捕了这名司机。

这起事件令人对“优步”叫车服务是否安全产生质疑。根据印度警方调查,跨国企业美国优步公司签约前并未审查这名司机的身份背景,涉案出租车上也没有安装全球定位系统(GPS)。



强奸事件时有发生,愤怒的印度民众走上街头抗议。

打车遇险 受害者为金融公司高管

《印度时报》报道,这名受害女子是一家金融公司高管,居住在新德里北部地区。她5日晚间在新德里南部与朋友聚餐,22时左右用“优步”手机应用预订了一辆出租车,大约22时30分上车,准备返家。

这名25岁女子上车后开始打瞌睡,

后来突然惊醒,发现司机不知何时来到后座,对她动手动脚。

“我试图推开他。我环顾四周,发现车子停在荒郊野外。”这名女子事后告诉警方,“他打了我几巴掌,当我试图尖叫时,他堵住我的嘴,威胁要杀我。”面对司机的威胁,“我乞求他不要

伤害我。”女子说。随后,司机强奸了她。

这名司机随后拿起女子的手机拨打他的电话,以便根据来电显示获得女子的手机号码。司机威胁女子不得报警,否则便会施以报复。接着,他驾车把女子送到家附近后逃逸而去。

恐惧报警 女子成功拍下车牌号码

司机驾车逃离前,女子成功地用手机拍摄下这辆出租车的车牌号码。随后,她给朋友发短信:“我被出租车司机强奸了。”然而,她慌乱之中把短信发给了最后一个呼叫号码,即司机的手机。“他当即打电话给我,声称我是在

找死。他说,如果我不想被杀,就闭紧嘴巴回家去。我向他道歉,挂上电话。”女子告诉警察。这名女子随即拨打报警电话,警方抵达后送她去医院接受检查。

警方初步查明,这名司机名叫希

夫·库马尔·亚达夫,现年32岁,来自北方邦。新德里警官马德胡尔·维尔马说,警方在北方邦西部地区找到了那辆已被司机遗弃的出租车。警方多个小分队展开搜寻,最终在北方邦马图拉逮捕了他。

安全隐患 美国优步公司受质疑

这名犯罪嫌疑人是美国优步公司的签约司机,通过优步叫车平台获取客户。强奸案发生后,不少人对优步公司是否有效地审查司机背景、检查车辆状况等产生质疑。

优步没有自己的司机或车,相当于乘客与司机之间的联络平台。警官维尔马介绍,警方在调查中发现优步公司“存在重大疏忽”,例如那辆出租车上没有全球定位装置,优步公司在与司机签

约之前也没有审查过他的身份背景。这起强奸案发生后,优步公司对受害者表达同情,同时表示已经取消这名司机的上岗资格并配合警方展开调查。

奥朗德为何突访会普京?



奥朗德6日从哈萨克斯坦首都阿斯塔纳返回巴黎时经停莫斯科,与普京在伏努科沃机场的一个会客室进行了两个小时会谈。双方就解决乌克兰危机达成一定共识。乌克兰总统波罗申科6日宣布,根据初步达成的协议,各方将于9日在白俄罗斯首都明斯克再度展开谈判,他希望此次谈判能确定落实先前达成协议的具体计划。

目前,西方与俄罗斯由于乌克兰危机关系紧张,西方对俄罗斯实施了一系列制裁措施,造成俄经济困难。法国也是积极参与对俄制裁的主要西方国家之一。不过,包括法国在内的欧盟国家也感受到了制裁给自身带来的负面影响。

在会谈中,两国总统都没有谈到法国向俄罗斯交付首艘“西北风”级两栖攻击舰的问题。会谈结束后,普京对媒体表示:“这里有一个合同的问题。我们认为合同应该得到遵守。即使合同取消,我们也不会非常不高兴,我希望法国能偿付我们已经付出的费用。”法国媒体分析说,这意味着,即使法国不交付“西北风”,也不需要缴纳罚款。这样就减轻了法国企业的损失和法国政府在国内面临的舆论压力。

法国媒体指出,奥朗德是乌克兰危机升级以来首位到访莫斯科的西方主要国家领导人。这次法俄领导人突然会晤,是应法方的提议举行的。分析人士认为,奥朗德5年任期刚刚过半,但在解决国内经济和社会问题上缺乏成效,民意支持率不高。因此,他努力争取在国际舞台上发声,彰显法国影响力,同时也意在为自己树立大国领导人的威信。

(本版稿件据新华社)